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1. Una empresa desea realizar un estudio sobre la puntualidad de sus empleados. Para ello recoge las
diferencias (en minutos) entre la hora de llegada de 16 empleados seleccionados al azar en un dia
cualquiera y la hora oficial de llegada al trabajo. Concretamente, desea examinar si estas diferencias
son por término medio mayores que cero, lo cual implicaria que, en general, sus empleados llegan con
retraso al trabajo.

Los resultados obtenidos, ordenados de menor a mayor, son: -1.7, -1.5, -1.2, -0.9, 0.15, 0.6,
0.7, 1.1, 1.7, 22, 3.2, 3.5, 3.8, 3.9, 6.5, 838.

(a) (1 pto.) Obtener una estimacién de la media poblacional, p, de estas diferencias. Asumiendo
normalidad, contrastar la hipétesis de que u sea mayor que cero para o = 0.01.

(b) (1 pto.) Contrastar la hip6tesis de que los datos procedan de una distribucién normal, ;hay alguna
razén para afirmar que los resultados del apartado anterior no son validos?

(¢) (1 pto.) Obtener una estimacién de la mediana poblacional, Qg 5, de estas diferencias. Contrastar
la hipdtesis de que Qg 5 sea mayor que cero al nivel para o = 0.01.

(d) (1 pto.) Silaempresa se desea fijar un nivel de error de & = 0.01, explicar brevemente a la empresa
de los resultados obtenidos, indicando si parece o no que hay, en general, falta de puntualidad en
los trabajadores.

(e) (1 pto.) Si se tomara otra muestra de 16 trabajadores de esta empresa, jcudl serfa la probabilidad
de que el trabajador més retrasado llegara mas de 10 minutos tarde?

2. Una cadena de ropa juvenil masculina incorporé hace dos anos una nueva categoria de prendas para
mujer con la denominaciéon “men & women”. Tras el éxito obtenido, la cadena desea estudiar de-
tenidamente si el beneficio obtenido en las ventas de ropa femenina supera al de la masculina y si
ambos guardan algtin tipo de relacién. Para ello, selecciona 10 comercios al azar y toma datos de la
facturacién en miles de euros en un mismo sabado en ambas categorias.

Comercio |1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Ropa masculina | 7.5 12.2 85 243 19 13.7 168 127 8 15.3
Ropa femenina | 188 19.6 17.6 229 232 20 228 189 183 234

(a) (1 pto.) Contrastar la hipétesis de que la media de la facturacién por ventas de ropa femenina
supera a la de la masculina. Para que el resultado del contraste sea valido, jes necesario asumir
normalidad en los datos?

(b) (1 pto.) Contrastar la hipétesis de que la mediana de la facturacién por ventas de ropa femenina
supera a la de la masculina. Para que el resultado del contraste sea valido, jes necesario asumir
normalidad en los datos?

(c) Contrastar la hipétesis de que la facturacién por ventas de ropa femenina sea independiente de la
de la masculina indicando en cada caso las hipétesis necesarias y el tipo de relacion que se esta
contrastando.

i. (1 pto.) Usando el coeficiente de correlacién de Pearson.
ii. (1 pto.) Usando el coeficiente de correlacién de Spearman
iii. (1 pto.) Usando el coeficiente de correlacién de Kendall.



